

爱心托管“零距离” 暑假生活“暖人心”

本报讯(记者 柏雪 通讯员 潘士清 摄影报道)“平时工作忙,暑假期间孩子没人照顾,一直是我们的一块心病,现在社区开办了这个爱心托管班,解决了我们的大难题,真的太贴心了!”近日,潘集区泥河镇柳叶社区暑假爱心托管班正式开班,为孩子们的暑假生活拉开了精彩序幕,得到了辖区居民的一致称赞。

随着暑假的来临,潘集区各乡镇、街道整合资源,及时开办志愿服务暑期爱心托管班,缓解辖区居民存在的暑期子女“看护难”问题,打通服务“最后一米”。“在这里我们能结识很多新朋友,还能学到课本上学不到的新知识,和大家一起收获知识,畅享欢乐,度过一段充实而有意义的暑假。”参与爱心托管班的学生蔡语诺高兴地说道。

暑假爱心托管班的开设是基层组织积极回应群众需求的重要行动,其以“公益+志愿”为原则,面向辖区内有切实需求的居民家庭和儿童免费开放。“我们今年招募了10名党员教师志愿者和大学生志愿者担任托管班老师。根据不同年级的学生,课程设



计充分体现“托”“管”“教”结合,在提供安全看护和课业辅导的基础上,重点开设了阅读、手工制作以及安全、科普知识等丰富多彩的素质拓展活动,吸引了50多名中小学生加入。”柳叶社区相关负责人说道。

“下一步,我们将把学习教育成果转化成‘我为群众办实事’的实践活动,抓好典型示范,加大培育力度,鼓励有条件的村积极开办不同形式的暑期托管班,带动更多新时代实践站加入到暑期托管中来,为更多孩子的暑期提供安全、优质服务。”泥河镇政府负责人表示。

巧手织起新生活 指尖开出幸福花

本报讯(记者 孙鸿 通讯员 倪燕)柔韧的钩针在彩线间灵巧穿梭,一朵朵织物鲜花在居民手中次第绽放。近日,凤台县滨河社区皖家幸福驿站内欢声笑语,一堂别开生面的“织朵幸福带回家”勾花主题活动火热展开,吸引了众多社区居民参与体验手工艺术的魅力。

活动现场,专业编织老师率先展示出精美的勾花作品,随后手把手教授起针、勾边、填充等核心技法。居民们全神贯注聆听示范,初次尝试的学员在老师耐心指导和邻里互助下,渐渐掌握了巧劲。彩线缠绕间,钩针翻飞,邻里姐妹边探讨技法,边分享生活趣事,现场洋溢着温馨氛围。历经一个多小时的精心创作,一朵朵灵动的手工花卉在指尖诞生。

“以前光羡慕别人会做勾花,没想到自己也能学会!”捧着手工成品的李阿姨难掩兴奋,“既学了新手艺,又能和姐妹们热热闹闹说说话,心里特别暖”。满场居民手捧亲手制作的绚丽花朵,笑容里洋溢着自豪与满足。

作为安徽省妇联重点推进的家庭服务品牌项目,皖家幸福驿站聚焦新时代家庭多元化需求,在社区建立综合性服务阵地。2025年,我市在寿县南关社区、凤台县滨河社区等9个社区试点建设该项目,旨在提供涵盖文明创建、教育支持、关爱帮扶及发展赋能等多元化服务。

以“妈妈岗”为代表的赋能行动正在各个驿站蓬勃开展。近期,寿县南关社区的钩织创收培训、谢家集北辰社区的花样面点教学、八公山团结社区的饰品加工课堂等活动相继落地。这些立足社区、响应妇女需求的服务,正着力构建便捷暖心的家门口就业新生态,让“巧手”们不仅能创造美好的生活趣味,更能编织出经济独立与自我发展的无限可能。

在湿地公园邂逅宫崎骏的夏天



淮南的夏日,天空美得很不真实,大朵大朵的云彩像施了魔法般悬浮在蓝幕之上。

气温小降,特意带大家一起到大通湿地公园转转,一个不经意竟闯进了宫崎骏的动画世界:芦苇丛中振翅的白鹭,恰似《千与千寻》开篇掠过的神秘精灵;低垂的云团柔软蓬松,活脱脱是《龙猫》里憨态可掬的守护者。木质栈道在湿地间画出优雅的弧线,宛若《天空之城》的云端步道;盛放的花丛,则是《借东西的小人阿莉埃蒂》精心布置的梦幻庭院。当晨光为湿地披上金色薄纱,连蝉鸣都谱写出跳跃的音符。这一刻,在此驻足的游人成了这个夏日童话的主角。

本报通讯员 宫平 摄 本报记者 黄媛媛 文